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N I E D E R S C H R I F T
über die konstituierende Sitzung des Ausschusses für Öffentlichkeitsarbeit im Sit-

zungsraum/Gemeindebüro, Moorweg, 24628 Hartenholm,

Sitzungstermin: Mittwoch, 04.07.2018

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 21:34 Uhr

 Vorsitz

  Herr  Patrick Petersen-Lund - 

 Mitglieder

  Herr  Horst Hartmann - 
  Herr  Markus Klein - 
  Herr  Klaus Poggensee - 
  Frau  Elfi Saupe - 
  Frau  Jenna Timm - Protokollführerin

  Herr  Derk Westheide - 

 Gäste

  Herr  Karl-Heinz Panten - Bürgermeister

T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

 1. Sitzungseröffnung

 2. Verpflichtung der bürgerlichen Ausschussmitglieder

 3. Genehmigung der Tagesordnung und Entscheidung des Ausschusses für Öffentlich-
keitsarbeit über den Ausschluss der Öffentlichkeit

 4. Broschüre 2018

 5. Website "Hartenholm.de"

 6. "Wir in Hartenholm" Nr. 47

 7. KulTour 2018
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 8. Einwohnerfragezeit

 9. Anregungen und Fragen

Öffentlicher Teil:

Zu TOP 1 Sitzungseröffnung

Der Ausschussvorsitzende Patrick Petersen-Lund eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwe-
senden Ausschussmitglieder und Gäste. Er stellt fest, dass frist- und formgerecht eingeladen 
wurde und der Ausschuss für Öffentlichkeitsarbeit beschlussfähig ist. Als Protokollführerin 
wird Jenna Timm bestimmt.

Zu TOP 2 Verpflichtung der bürgerlichen Ausschussmitglieder

Die bürgerlichen Ausschussmitglieder Horst-Dieter Hartmann, Markus Klein und Klaus Pog-
gensee werden mittels Handschlag verpflichtet.

Zu TOP 3 Genehmigung der Tagesordnung und Entscheidung des Ausschusses für 
Öffentlichkeitsarbeit über den Ausschluss der Öffentlichkeit

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. Ein Ausschluss der Öffentlichkeit ist aufgrund 
der Tagesordnung nicht erforderlich. Es liegen keine Anträge vor.

Zu TOP 4 Broschüre 2018

Der Entwurf der Broschüre liegt allen Ausschussmitgliedern vor. Folgende Änderungen/Ver-
besserungen werden noch durchgeführt: 

- Anschrift SPD-Ortsverein: Grubeleck 11 a
- Gegenwind e.V.
- Vorsitzender von Gegenwind e.V. ist: Rainer Kurtscheid
- Förderverein Fußball e.V.
- Aktualisierung des Fotos vom aktuellen Bürgermeister vor dem Gemeindebüro (mit 

Schild vor dem Gemeindebüro)
- Platzhalter auf S. 10 (Ehepaar): neues Foto erwünscht!

Patrick Petersen-Lund wird mit dem Geschäftsführer der Broschüren-Druckfirma (inixmedia 
GmbH) Hr. Drewitz in Kontakt treten, um sich über eine „Hartenholm-App“ zu informieren. 
Diese wurde zurückliegend kostenlos zum Broschürendruck angeboten.
Volker Timm wird dem Öffentlichkeitsausschuss als Fotograf zur Verfügung stehen.

Zu TOP 5 Website "Hartenholm.de"
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Patrick Petersen-Lund, Elfi Saupe und Derk Westheide werden sich hauptverantwortlich um 
die redaktionelle Zuarbeit für die Website kümmern. Über den Webmaster Rene Bernklau 
werden die Inhalte dann eingepflegt. Birgit Panten wird die redaktionelle Unterstützung für 
die Website reduzieren, aber als Ansprechpartnerin für redaktionelle Themen/Presse auch  
weiterhin zur Verfügung stehen.
Zeitungsartikel aus den örtlichen Medien über die Gemeinde sollen auf der Website erschei-
nen.
Inwieweit weiterhin Fotos von Veranstaltungen auf der Website veröffentlicht werden dürfen, 
wird Patrick Petersen-Lund mit dem Datenschutzbeauftragten vom Amt Kaltenkirchen-Land 
(Thomas Holst) besprechen. 
Zudem wird sich Patrick Petersen-Lund bei Rene Bernklau über den Aufbau und die Admi-
nistration der Websitepräsentation informieren. Ziel ist es, das einzelne Mitglieder des Ö-
Ausschuss Zugang bzw. Gestaltungsmöglichkeiten auf der Homepage erhalten.
Website-Inhalte, die verändert werden sollen:

- Hartenholm-Logo soll größer und präsenter erscheinen
- Verein „Gegenwind e.V.“ in Vereins-Auflistung aufnehmen
- Aktuelle Telefonnummer von Ute Hartmann (FWH): 04195-15936
- Veraltete Fotos von der Gastwirtschaft „Zur Linde“ entfernen
- Neue Fotos in der Fotogalerie sollen vorne erscheinen und nicht hinten (Reihenfolge 

ändern)

Die Termine, die im „langen Hartenholmer“ und auf der Website stehen, sind nicht konform.
Sofern neue Termine anstehen, können und sollen diese einem Ansprechpartner vom Öf-
fentlichkeitsausschuss mitgeteilt werden. Hierzu soll ein Ansprechpartner auf der Website 
hinterlegt werden. 
Der Bürgermeister Karl-Heinz Panten verwaltet die Belegung des Dorfgemeinschaftshauses. 
Ein Belegungsplan auf der Website ist nicht angedacht.
Zudem wurden Möglichkeiten eingebracht, das Hartenholm-Logo präsenter zu machen:

- Schild mit Logo neben dem Gemeindebüro-Eingang
- Banner mit Logo vor der Grundschulsporthalle aufhängen (wenn Platz gerade nicht 

von anderen Plakaten belegt ist)
- Aufkleber, Kugelschreiber, Buttons mit Logo
- Erneuter Aufruf an die Vereine, das Hartenholm-Logo zu verwenden

Zu TOP 6 "Wir in Hartenholm" Nr. 47

„Wir in Hartenholm“ Nr. 47
Für die kommende Ausgabe sollen die folgenden Artikel erscheinen:

- Grußwort vom Bürgermeister Karl-Heinz Panten
- Vorstellung der neuen Gemeindevertretung (Artikel von der Homepage kann über-

nommen werden)
- Info Werner-Rennen (Tickets, Sperrungen, Sicherheitskonzept)
- Hundefreilauf inkl. genaue Lage/Karte

Es soll beim Verteilen darauf geachtet werden, dass öffentliche Einrichtungen mehrere Info-
blätter für Auslegezwecke erhalten.
Frist: Verteilung Ende Juli / Anfang August

Zu TOP 7 KulTour 2018
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Als Motto für KulTour 2018 wird „Musik“ einstimmig festgelegt. Datum: Samstag, 27.10.2018. 
Favorisiert werden verschiedene – noch nicht näher bezeichnete - Örtlichkeiten, die wieder 
nacheinander angesteuert werden.

Zu TOP 8 Einwohnerfragezeit

Entfällt, da keine Einwohner anwesend sind.

Zu TOP 9 Anregungen und Fragen

Auf Nachfrage von Patrick Petersen-Lund bringen die Ausschussmitglieder und der Bürger-
meister Ideen und mögliche Ziele hervor, die in den kommenden fünf Jahren umgesetzt wer-
den könnten:

- Schaffung eines Kultur-Vereins (Museum, Forum für Vorträge und Musik, Dorf-Archiv 
mit alten Fotos)

- Vertretung der Gemeinde in den sozialen Medien (z.B. Facebook-Auftritt)
- Dorffest als/mit „Spiele ohne Grenzen“
- Sport-Event „Hartenholm bewegt sich“  Weitergabe an den Sozialausschuss
- Rallye durch Hartenholm bzw. Umland
- „Wir in Hartenholm“ abwechselnd längere und kürzere Ausgabe
-  Attraktivität der Gemeinde nach innen und außen optimieren/stärken 

Termin für die nächste Sitzung: Donnerstag, 09.08.2018, 19.30 Uhr im Gemeindebüro

Gez. Patrick Petersen-Lund gez. Jenna Timm
Vorsitzende/r Protokollführer/in
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